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ADOPTÉ LE 21 MAI 2024

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION N O  2  DU  
COMITÉ DE PARTICIPATION DES PARENTS (CPP) 

Le 7 mars 2024 

Le Comité CPP a tenu sa réunion le 7 mars 2024 de 18 h 35 à 19 h 54 
par vidéoconférence sous la co-présidence de M. Mboso. 

Membres du 
Conseil 
présents 

M. Pierre Gregory – Conseiller scolaire - coprésident 
Mme Emmanuelle Richez – Conseillère scolaire 

Parents 
présents 

M. Jonathan Mboso, membre de la région de la 
Péninsule - coprésident 
Mme Christine Hanley, membre de la région Sud 
Mme Badrieh Kojok, membre de la région du Sud-
Ouest (de 19 h 26 à 19 h 54) 
M. David Croteau, membre de la région de l’Huronie 
Mme A. Zohra Mokram, membre de la région du 
Grand Toronto 
M. Bilell Loukhaoukha, membre de la région de Peel   
Mme Maria Jose Nino, membre de la région du Sud-
Ouest 
Mme Nicole Treksler, membre de la région du Grand  
Toronto

Parents 
absents 

Mme Anick Lamarche, membre de la région Sud 
Mme Cécile Figuière, membre de la région du Grand 
Toronto 

Membre Parents 
Partenaires en 
Éducation 

Mme Nathalie Lachance - Coordonnatrice aux 
communications et à la promotion de Parents 
Partenaires en Éducation 

Membres de 
l’administration

M. Roland Desloges, surintendant de l’éducation  
Mme Corine Céline, secrétaire de séances du 
Conseil  

Membre invité M. Jean-François L’Heureux - Gestionnaire, 
Enquêtes et Règlement, préventif, Unité des 
services en français, Bureau de l’Ombudsman         
(de 18 h 30 à 19 h 08) 

Lien pour accéder à la documentation de la réunion : 
https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/D
ocuments_CPP_7_mars_2024.pdf 

https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documents_CPP_7_mars_2024.pdf
https://csviamonde.ca/fileadmin/viamonde/Documentation_des_Comites/Documents_CPP_7_mars_2024.pdf
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1. MOT DE BIENVENUE 
 

L’appel des membres est effectué, par M. Jonathan Mboso le 
coprésident du comité 

 
2. RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES 
 AUTOCHTONES 
 

M. Desloges lit la reconnaissance des territoires des peuples 
autochtones. 

 
3. AFFAIRES COURANTES 
 

3.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
 

Deux points sont ajoutés à l’ordre du jour. 
 
Mme Hanley propose d’ajouter un point no 10 : Communication avec 
les parents, le conseiller Gregory propose d’ajouter un point no 11 : 
Guide pour les parents, appuyé par M. Bilell : 
 
Conseillère Richez, appuyée par M. Croteau, propose : 
 
QUE l’Ordre du jour soit approuvé avec modification. 

ADOPTÉE 
 
3.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 

 
Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts. 

 
3.2 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 30 

JANVIER 2024 
 

La conseillère Richez, appuyée par Mme Hanley, propose : 
 

QUE le Procès-verbal de la réunion du 30 janvier 2024 soit approuvé. 
 

ADOPTÉE 
 

3.3 QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA 
RÉUNION DU 30 JANVIER 2024 

 
Aucune question sur le procès-verbal du 30 janvier 2024. 
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4. SERVICES EN FRANÇAIS EN ONTARIO - M. JEAN-FRANÇOIS
L’HEUREUX

M. L’Heureux présente aux membres du Comité l’unité des services
en français en Ontario. Il passe à travers le rôle du Commissaire aux
services en français et les unités reçues depuis mai 2019. Il explique
l’importance des cas afin que les francophones soient informés de
leurs droits. Des services de soins à domicile sont offerts en français
de façon régulière.
Le bureau de l’Ombudsman dessert plusieurs organismes entre
autres les ministères, les municipalités, les conseils scolaires, les
universités ainsi que des sociétés d’aide à l’enfance. Ces services
sont confidentiels, équitables et gratuits pour tous.

Pour terminer, M. L’Heureux encourage le comité d’aller sur le site
pour en connaitre davantage. www.ombudsman.on.ca

Une période de questions s’en suit.

5. COMMUNICATION ENTRE LES CONSEILS D’ÉCOLES

M. Desloges informe le comité que la liste des membres des conseils
d’écoles ainsi que l’adresse générique de la présidence se trouvent
sur les sites web de toutes les écoles du Conseil. Les présidences des
conseils d’école peuvent communiquer entre eux s’ils le désirent par
l’entremise de cette adresse générique Par la suite, ils peuvent se
créer des plateformes de communication de leur choix.

6. LETTRE D’APPUI POUR LE PROGRAMME NATIONAL D’AIDE
ALIMENTAIRE EN MILIEU SCOLAIRE ET SON FINANCEMENT

M. Desloges explique que le Conseil a accepté d’envoyer une lettre
au gouvernement fédéral pour insister que celui-ci maintienne sa
promesse de financer le programme national d’aide alimentaire en
milieu scolaire. Les lettres types seront envoyées aux directions pour
qu’elles puissent les envoyer aux membres des conseils d’école et ils
auront à choisir s’ils rédigeront une lettre de leur part pour faire le
même genre de demande envers le gouvernement fédéral

http://www.ombudsman.on.ca/
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7. POLITIQUE NO 3,200 – ACCÈS AUX LIEUX SCOLAIRES DÉLAI
POUR VOS COMMENTAIRES : 23 MARS 2024

Le comité prend connaissance de la politique no 3,200 – Accès aux
lieux scolaire. Cette politique est présentement en cours de
consultation. On l’a fait parvenir aux membres le 23 février 2024
pour soumettre leurs commentaires.

8. ALLOCATION DES FONDS SUPPLÉMENTAIRES – 41 506$ -
SUGGESTIONS D’ATELIERS DE MATHÉMATIQUES POUR
PARENTS

Comme nous sommes limités dans le temps, M. Desloges présente
au comité une formation pour les parents en mathématique par M.
Dominic P. Tremblay.
Ces formations aideront les parents à comprendre le nouveau
programme-cadre de mathématique du 1er à la 9e année pour
appuyer les enfants à la maison. Les formations sont en français en
présentiel avec des participants à distance au besoin.
Les informations de l’atelier sera envoyé aux directions pour qu’elles
puissent en informer les membres de leurs conseils d’écoles. Si
l’atelier les intéresse, ils sont invités de faire la demande de la
subvention Participation des parents pour cet atelier aux familles de
leur école.

Après une période de questions, Mme Mokram, appuyée par Mme
Nino, propose :

QUE le comité mandate l’administration d’envoyer aux directions des
écoles – La Formation pour les parents 2024 de M. Dominic P.
Tremblay.

ADOPTÉE 

9. TOUR DE TABLE DES PARENTS

M. Desloges propose aux membres du comité de lui faire parvenir
par courriel les informations ou idées afin de les insérés dans le
prochain ordre du jour.

Mme Richez propose d’avoir un sous-comité afin de partager les
idées des parents.
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10. Mme Christine Hanley souhaite avoir une bonne communication
avec les parents. Elle propose d’avoir une plateforme de sondage
pour mettre des annonces afin que les parents soient informés des
activités à l’école.

M. Desloges informe le comité que ces démarches tombent sous la
responsabilité des directions d’écoles.  Les parents peuvent en parler
avec les directions d’écoles. En tant que membres élus du comité de
participation des parents, la responsabilité revient aux membres
élu.es de se présenter aux activités des écoles pour rencontrer les
parents et de nouer des relations afin que le lien de confiance soit
établi entre les membres élu.es et les parents de l’école.

11. Guide de notre système scolaire

Le conseiller Gregory informe le comité que le ministère de
l’Éducation a publié un guide intitulé : Guide de notre système
scolaire à l’intention des parents. Le but de ce guide aidera les
parents à favoriser la réussite de leurs enfants et prendre des
décisions éclairées au sujet de leur éducation.

Voici le lien pour en connaître davantage :
https://www.ontario.ca/fr/page/leducation-de-votre-enfant-un-guide-de-notre-
systeme-scolaire-lintention-des-parents

12. LES DATES DES PROCHAINES RENCONTRES CPP

Les membres du Comité CPP prennent connaissance des dates des
prochaines rencontres de CPP à 18 h 30.

• 16 mai 2024
• 14 novembre 2024

13. LEVÉE DE LA RÉUNION

À 19 h 54, l’ordre du jour étant épuisé, Mme Kojok, appuyée par Mme
Mokram, propose :

QUE la réunion soit levée.
ADOPTÉE 

Le surintendant de l’éducation  Le coprésident du Comité CPP 
Roland Desloges  Jonathan Mboso 

https://www.ontario.ca/fr/page/leducation-de-votre-enfant-un-guide-de-notre-systeme-scolaire-lintention-des-parents
https://www.ontario.ca/fr/page/leducation-de-votre-enfant-un-guide-de-notre-systeme-scolaire-lintention-des-parents



